

СОГЛАСОВАНО:

Председатель РООВ(и)
«Союз ветеранов РТ»



Юлашев А.Г.

СОГЛАСОВАНО:

Председатель Правления
РОГО ДОСААФ РТ



Диннилов Д.Р.

СОГЛАСОВАНО:

Председатель Совета
РОМО «Объединение
«Отчество» РТ



Коноплев А.Ю.

СОГЛАСОВАНО:

Заместитель министра
образования и науки РТ



Сулима Н.О.

СОГЛАСОВАНО:
Председатель Совета
РМОО «Курс» РТ



Камалетдинов Т.Р.

СОГЛАСОВАНО:

Директор ГАУ РЦ «Патриот»



Литвинов Д.К.

СОГЛАСОВАНО:

Заместитель министра по делам
молодежи и спорту РТ



Гарифуллин Р.М.

СОГЛАСОВАНО:

Директор Некоммерческого
партнерства «Снежный десант»



Кислицына Н.В.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении ежегодного зимнего молодежного похода
«Марш Памяти-2018» по районам Республики Татарстан,
посвященного 75-й годовщине Сталинградской битвы и
50-летию поискового движения Республики Татарстан

г.Казань
2018

1. Общие положения

Зимний молодежный поход «Марш Памяти – 2018» проводится в рамках реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы», календарных планов молодежных мероприятий Министерства по делам молодежи и спорту Республики Татарстан и Министерства образования и науки Республики Татарстан, празднования 50-летия поискового движения Республики Татарстан, плана мероприятий по развитию Регионального военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ» Республики Татарстан и приурочен к 100-летию образования Татарской Автономной Советской Социалистической Республики.

«Марш Памяти – 2018» организуется Региональной общественной молодежной организацией «Объединение «Отечество» Республики Татарстан совместно с Министерством по делам молодежи и спорту Республики Татарстан при поддержке Министерства образования и науки Республики Татарстан, Региональной молодежной общественной организации ДОСААФ Республики Татарстан «Курс», Государственного автономного учреждения «Республиканский Центр спортивно-патриотической и допризывной подготовки молодежи «Патриот», Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) «Союз ветеранов Республики Татарстан» и некоммерческого партнерства «Снежный десант».

«Марш Памяти-2018» посвящен 75-й годовщине Победы в Сталинградской битве и 50-летию поискового движения Республики Татарстан.

Сталинградская битва — одна из самых масштабных и трагических битв Великой Отечественной войны. Она началась 17 июля 1942 года и продолжалась до 2 февраля 1943 года. Двести дней и ночей на берегах Дона и Волги, при протяженности фронта от 400 до 850 километров, продолжалась эта ожесточенная битва. В ней участвовало с обеих сторон свыше 2,1 миллиона человек, а по масштабам и напряженности боевых действий Сталинградская битва превзошла все предшествующие ей сражения мировой истории.

С начала 2000-х годов поисковики Татарстана постоянные участники Межрегиональных поисковых экспедиций на территории Волгоградской области. За эти годы совместными усилиями всех поисковиков обнаружены и торжественно захоронены останки свыше 270-и тысяч защитников Сталинграда.

А поисковое движение в Республике Татарстан зародилось в 1968 году, когда, откликаясь на инициативу Центрального комитета ВЛКСМ и газеты «Комсомольская правда», Татарский областной комитет комсомола в январе 1968 года принял решение о проведении в республике военно-спортивных соревнований «Снежный десант». Сто километров нужно было пройти на

лыжах в течение зимы и выполнить на маршруте задания военно-прикладного, спортивного и агитационного характера.

Первый батальон «Снежного десанта» в нашей республике был создан на базе географического факультета Казанского государственного университета.

Следом в республике развернулась поистине массовая работа по проведению лыжных походов. Батальоны, роты, взводы «Снежного десанта» были созданы в каждом районе, от учебных заведений и воинских частей, до больниц и колхозов.

Движение «Снежных десантов» прошло несколько этапов развития. Совершенствовались спортивно-туристические навыки в сочетании с поисковой и агитационно-пропагандистской работой, складывались основные традиции «десантовского» движения, бережно передававшиеся от поколения к поколению.

За годы работы «Снежные десанты» прошли по боевым дорогам всех воинских соединений, сформированных в годы войны в Татарстане, изучали историю милиции Татарии, трудовые подвиги земляков на Всесоюзных стройках.

С середины 80-х годов в работе «Снежных десантов» появляется новое направление – поиск, опознание и захоронение не погребенных останков воинов на местах боев Великой Отечественной войны, установление имен пропавших без вести.

2. Цели проведения «Марша Памяти-2018»:

- гражданско-патриотическое воспитание молодежи;
- поддержка и активизация деятельности военно-патриотического движения в районах Республики Татарстан;
- проведение агитационно-воспитательной работы;
- популяризация патриотической работы среди школьной, студенческой, допризывной молодежи.

3. Задачи «Марша Памяти-2018»:

- выступление перед учащейся молодежью районов с лекциями и литературно-музыкальными композициями, выставками, уроками «Памяти», посвященными памяти воинов Великой Отечественной войны, и рассказом о поисковой работе;
- привлечение внимания государственных, муниципальных органов власти и населения к проблемам гражданско-патриотического воспитания молодежи;
- обмен опытом между поисковыми отрядами и военно-патриотическими клубами;

- встреча с ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками тыла, запись их воспоминаний.

4. Место и время проведения «Марша Памяти-2018»

«Марш Памяти-2018» будет проходить в период с 1 февраля по 25 марта 2018 года на территории Республики Татарстан.

5. Участники «Марша Памяти-2018»

Участники «Марша Памяти» — представители школьных и студенческих поисковых отрядов, молодежных военно-патриотических клубов, детских и молодежных общественных организаций.

6. Краткое содержание программы

Органы по делам молодежи и образования административных районов города Казани и муниципальных районов Республики Татарстан в период с 1 февраля по 25 марта 2018 года организовывают и проводят на базе учебных, молодежных, культурно-просветительских учреждений литературно-музыкальные выступления агитбригад, лекции, выставки, уроки «Памяти», посвященные памяти воинов Великой Отечественной войны с рассказами о поисковой работе. В данных целях привлекаются представители школьных и студенческих поисковых отрядов, молодежных военно-патриотических клубов, детских организаций, сформированных и действующих на территории муниципальных образований республики. Допустимо и приветствуется приглашение участников из других муниципальных образований республики для проведения совместных акций с целью передачи опыта и активизации деятельности данных организаций.

В подготовительный период (до 1 февраля) органы по делам молодежи совместно с органами образования администраций муниципальных образований Республики Татарстан проводят рабочие встречи с руководителями школьных и студенческих поисковых отрядов, молодежных военно-патриотических клубов, детских организаций.

Участники «Марша Памяти» прибывают в образовательное учреждение. Представители администрации (учреждения) встречают участников, обеспечивают аудиторию для выступления агитбригад и лекторских групп, показа видеофильмов о поисковой работе, организуют встречи поколений с участием ветеранов Великой Отечественной войны. По необходимости

обеспечивают транспортировку участников к месту проведения мероприятия и питания участников «Марша Памяти».

Информация о мероприятиях, проведенных в рамках «Марша Памяти-2018» в районах республики, распространяется в республиканские и местные средства массовой информации.

До 25 марта информация о проведенных мероприятиях в ходе «Марша Памяти-2018» по районам республики направляется и систематизируется в Министерстве по делам молодежи и спорту Республики Татарстан (отдел работы с детскими и молодежными организациями) для подготовки информационного материала. Отчет присыпается в виде таблицы указанной в приложении № 1, с приложением фотографий

30 марта в Парке Победы (г. Казань, ул. Бондаренко) в 11:00 организаторами «Марша Памяти-2018» проводится торжественное открытие Республиканской «Вахты Памяти-2018» с возложением цветов и венков к Вечному огню. В программе открытия будут подведены итоги Республиканского «Марша Памяти-2018».

Приложение 1

Отчет

Мероприятия _____ муниципального района Республики Татарстан,
проведенные в рамках «Марша Памяти-2018»,
посвященного 75-й годовщине Победы в Сталинградской битве и
50-летию поискового движения Республики Татарстан.

№	Дата проведения	Место проведения	Состав участников	Количество участников	Охват аудитории	Краткая информация о мероприятии С приложением фотографий (3 на мероприятие)